

德國聯邦教育和研究部公佈開放教育資源策略

駐德國代表處教育組

德國「聯邦教育和研究部」(Bundesministerium für Bildung und Forschung, 簡稱 BMBF) 2022 年 7 月 29 日公佈「開放教育資源」(Open educational resources, 簡稱 OER) 策略；該部「議會國務秘書」(Parlamentarische Staatssekretär)詹斯-勃蘭登堡(Jens Brandenburg)先生在記者會上說：「新冠肺炎疫情產生的影響顯示，數位化和開放教育材料可以帶來極大的好處。我們希望可以充分開發開放教育資源，即數位化、開放和免費的教育材料的所有發展潛力。為此我們今天首次提出開放教育策略，目標是推動開放教育材料的創建和使用，並改善其全國範圍內的框架條件。在數位化時代，並非每件事情都要重新發明，重要的是加強所有相關行為者之間的交流以及理論與實踐之間的轉移。為了使利用開放教育資源能廣泛紮根，應該加強教育專業人員的培訓和進修，並為方便使用性創造技術基礎。開放教育策略必能推動教育系統現代化。」

「開放教育資源」策略包括闡明其現況、面對挑戰、未來目標及行為領域。為確立和塑造其內容，特別納入及綜合教育相關人員和開放教育專家在廣泛磋商過程中所提出的建議和意見。策略納入其建議和意見，並為進一步建立開放式教育資源確定了中心發展前景和未來資助領域。由於「開放教育資源」策略是一項學習性的長期策略，因此「聯邦教育和研究部」希望與所有相關人員共同為數位化教育材料的核心問題制定目標和計畫。另一方面，「聯邦教育和研究部」也希望為數位化教育和教育學習文化的整體變革提供額外和可持續的動力。

該部「開放教育資源策略」(OER-Strategie)可供下載：

https://www.bmbf.de/SharedDocs/Publikationen/de/bmbf/3/691288_OER-Strategie.html

撰稿人/譯稿人：駐德國代表處教育組

資料來源：德國聯邦教育和研究部(Bundesministerium für Bildung und Forschung，簡稱 BMBF)

<https://www.bmbf.de/bmbf/shareddocs/pressemitteilungen/de/2022/07/290722-OER.html>

